

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Климашевской А.А.

на тему «Оценка результативности технологической модернизации

предприятий и отраслей промышленности»

на соискание ученой степени

кандидата экономических наук по специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,

организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:

промышленность)

Автором работы исследована достаточно актуальная тема. Диссертант оттолкнулся от теоретических основ инвестиционно-инновационной науки и дал свои понятия в этой области, наметив пути совершенствования управления предприятиями и экономикой. Для решения поставленных целей изучена обширная экономическая литература отечественных и зарубежных авторов. В этой связи выделим определенные моменты, представляющие интерес.

В диссертационной работе научная новизна заключена в определении и решении ряда важнейших теоретико-методических задач в рамках определения инструментария анализа, оценки и управления технологической модернизацией. Диссертант развивает теоретические основы технологической модернизации промышленных предприятий за счет обобщения концепций, факторов и организационных моделей технологической модернизации промышленных предприятий, расширения классификации видов технологической модернизации. Необходимо отметить, что уделено много внимания разработке методического подхода к оценке результатов технологической модернизации предприятий (с. 6).

Отметим, что работа содержит целый ряд предложений, которые дают важную возможность получить объективную оценку необходимости внедрения технологической модернизации в условиях конкуренции и

государственной поддержки предприятий. При этом, полученные выводы и исследования могут быть применены как органами государственной власти для принятия мер по стимулированию отраслей для проведения технологической модернизации, так и государственными, частными инвесторами для принятия решений по размещению средств в предприятия и повышения инновационной составляющей регионов, а также высшими учебными заведениями в научном и учебном процессе.

Научную ценность представляет предложенный автором инструментарий оценки технологической конкурентоспособности субъектов промышленности, базирующийся на измерении технологической инновационности, степени концентрации бизнеса, и позволяющий обосновать необходимость государственной поддержки модернизации и уточнить приемлемые для технологической модернизации предприятий конкретной отрасли варианты форм государственно-частного партнерства (с.17).

Необходимо положительно оценить выполненную апробацию новых научных результатов диссертации. Положения диссертационного исследования изложены в 13 публикациях, в том числе в 5 статьях в ведущих и рецензируемых российских изданиях.

Отмечая научную значимость и актуальность выбранной темы исследования, следует обратить внимание на ряд вопросов. Возможно ли использование предложенных показателей научно-технического потенциала промышленного предприятия для оценки предприятий различных отраслей промышленности (стр. 12-13)? Данные показатели являются специфическими для отрасли ПСМ? Автор отметил только три дефицитных аспекта инструментов государственной поддержки технологического развития промышленности (стр. 16), что в сегодняшних реалиях недостаточно полно отражает данную проблематику.

В целом, несмотря на указанные дискуссионные положения, рецензируемая работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к

кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность), а ее автор достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующая кафедрой экономики
«Белгородского университета
кооперации, экономики и права»,
доктор экономических наук, профессор,
научная специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным
хозяйством

Снитко Людмила Тарасовна

«24» апреля 2019 г.

Подпись Л.Т. Снитко 

Первый проректор
по научной работе



Е.Е.Тарасова

308023, г. Белгород,
Российская Федерация, 308023, г. Белгород, ул. Садовая 116а, ауд.328
телефон: 8 (4722) 26-47-54 E-mail: kaf-ek@bukep.ru